

“热血家庭”相约献血19年

6月14日是第18个世界献血者日。
国家卫生健康委数据显示，全国无偿献血人次从1998年的32.8万提高到2020年的1553万，增长了47倍。

136100毫升——这是江西南昌市民马朝锦和他的家人19年来参加无偿献血的总献血量。

在江西省血液中心信息系统后台，记者看到，这个“热血家庭”累计献血355次，献血已成为这户人家的家庭活动之一。

6月14日是第18个世界献血者日。世界献血者日旨在通过颂扬无偿献血者通过献血拯救他人生命、改善他人健康的奉献行为。

马朝锦的哥哥马朝圣说：“只要时间到了，我和爱人、弟弟、弟媳四个人就会相邀去献血。”

马朝圣一直记得，2002年10月4日是自己首次献血的日子。感觉没有太大影响的他，过了两天又把妻子彭忆琴拉进了献血大军。

他们献血的初衷是感觉这样能救人。2010年，兄弟俩的父亲做胃癌手术需要输血，有了切身的体会。

“父亲曾教导我们，不以恶小而为之，不以善小而不为。哪怕是内心一点点的善意，也能帮人之困、解人之难。”马朝锦说，虽然父亲已经离开很久了，但留下的教诲一直是家人行动的指南针。

秉持这份善意，他们的爱心献血公益之路已走了19年。就在去年，马朝锦、马朝圣、彭忆琴三人均“新晋”为百次献血者。

足量、安全、持续的血液供应，是开展临床医疗救治和抢救患者生命的重要保障。国家卫生健康委数据显示，全国无偿献血人次从1998



市民积极踊跃参与献血。

北京日报客户端

年的32.8万提高到2020年的1553万，增长了47倍，每千人口的献血率从1998年的4.8‰，提升到了2020年的11.1‰。

相比于献全血，单采血小板的诊疗效果更好，医院需求也更为迫切。但这种献血单次捐献耗时较长，约30至60分钟，每半个月可捐献一次。

马朝锦了解到这一点是在2012年8月。从那时起，他们一家人就开始捐献单采血小板。

截至目前，马朝锦捐献单采血小板116次230.5个治疗量，马朝圣单采血小板111次220个治疗量，彭忆琴单采血小板104次188.5个治疗量。

马朝锦的妻子王丽琴也经常跟着家人去献血，有时因为体检不合格未能完成捐献。马朝锦说，定期献血让他和家人选择更加健康的生

活方式，以保证献血前的体检合格。

马朝圣是一名大学教师，他经常宣传无偿献血公益事业。“我会告诉大家，适量献血可以促进身体造血，血检结果还能帮助大伙更好的了解自己的身体状况。”

据江西省血液中心统计，2020年江西18周岁至35周岁青年献血总人次达25.96万，青年献血人次占总献血人次的56.85%，其中18周岁至20周岁青年献血最为活跃。

这些温暖数字的背后，是越来越多富有爱心、热心公益的青年加入“热血家族”，为急需血液抢救或改善生存质量的人们带去希望。

彭忆琴如今不光献血，还在做无偿献血志愿服务，目前已经累计服务2100多个小时。“我喜欢这项志愿服务，献血者们和志愿者们身上有股阳光的力量，让生活充满能量。”

据新华社

车流中突然晕倒 交警一把抱住她

晚高峰的车流中，女子突然倒在一辆轿车的前脸上。是轿车撞人？还是有人碰瓷？正在校门口“护学岗”执勤的崔守淳发现情况不对，快步赶过去，赶紧伸手抱住她，“不让她倒在车流间”。

崔守淳是本溪满族自治县交管大队的一名辅警。日前，崔守淳和吕书海等几名同事在本溪满族自治县实验小学门口“护学岗”执勤，“一名女子在人行横道上过马路时，突然扑倒在身前一辆小轿车的前脸上。”

崔守淳的第一反应就是“肇事了”，就赶紧走了过去。可当他走到跟前，女子却摇摇晃晃自己站了起来，还要往前走。“我看她脸色煞白，把她拦住没敢让她走，想问问情况，她刚说出自己头晕，就又晕过去了。”崔守淳马上伸手抱住了就要倒地的女子。崔守淳一边扶住女子，一边喊来执勤人员，几个人七手八脚把晕倒女子抬到了小轿车的后排座上。

崔守淳告诉记者，女子能有30多岁，“她自己也说了，并不是小轿车把她撞倒的，是她自己迷糊晕倒的。过了10多分钟她家人赶来给她送去了医院。”后来得知，女子已经恢复。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

“和平花”小志愿者 在“遗产日”上岗

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 6月12日是文化和自然遗产日。50名“和平花”小志愿者们度过了难忘的一天，他们在这一天宣誓上岗，正式成为了一名沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆志愿者。

6月12日，沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆举行了2021年小志愿者上岗仪式。

在小志愿者上岗仪式上，沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆现场为小志愿者颁发了“和平花”徽章和聘请小志愿者证书。

首批实用新型幼儿园保健医将上岗

首批托幼机构新型保健医已经结束了在辽宁医药职业学院的培训即将上岗。新型保健医培训是在全国范围内首次创新性的将医疗与教育领域相结合。

新型保健医不仅兼顾了园所原有的卫生防疫、营养管理和应急处理等职能，更承担起了儿童全面发育管理测评、家长培训和幼师宣教的功能。

辽沈晚报记者 隋冠卓

老人自行车丢了 民警掏腰包给买了一辆

大爷因丢了自行车生活不便，丢车地点又是监控盲区，实在不好查找，眼看着老人着急上火，于是民警自己想办法给他买了一辆自行车暂时代步。

事情发生在几天前，一位老人骑自行车出行，并将车停放在丹东新北桥洞附近，等办完事出来却发现车子不翼而飞了。老人四处寻找未果后，便来到我们派出所报警求助。”丹东临江派出所表示，当天是值班民警刘逸接待了老人，并为他做了详细笔录。但是因为老人停车的位

置有些偏，从公安监控中无法看到当时的具体情况，于是刘逸告诉老人之后将通过交警方面的视频继续进行查找。

过了几天，刘逸带着老人一起来到丹东市公安局交警支队调取监控，可惜的是依然没能找到有价值的线索。老人虽然有些失望，但也十分感动，他告诉刘逸：本来我这自行车也不值几个钱，但我能看出你为了这事儿真的是尽心尽力，就算找不到我也特别领情。让老人没想到的是，刘逸不但没有放弃，还安慰他说：“大爷您别上火，

这一天半天恐怕确实找不到，但是我先想办法给你弄辆自行车，你先骑着，出门方便。”

老人开始以为这是刘逸对他的安慰，还连连表示不用那么麻烦，结果就在当天下午，他便接到了对方打来的电话：“大爷，我给你弄来了一辆自行车，你来派出所骑走吧。”老人赶到派出所才知道，原来刘逸为了他出行方便，特地自掏腰包为他购置了一辆二手自行车。这让老人十分感动，回家后还特地手写一封感谢信送到了派出所。 辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

百业信息

业务咨询：王辉 13889800172

郑重提示：本版信息不作为双方交易法律依据，属自愿信息，谨防欺诈及相关责任，一切交易责任由自行承担法律责任。

便民服务

◆大兵搬家 全市连锁 024-88883333

征婚

征婚

女，未婚，身高1.62米，1981年出生，属鸡，大学本科，在北京工作。欲寻身体健康、品行端正男为伴，最好工作地点在北京。

15041520235 请避免金钱往来

13906054219 吴先生 18906029772 李易先生

13906054219 吴先生 18906029772 李易先生